

习近平同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首就建交70周年互致贺电

新华社电 10月4日至7日，国家主席习近平分别同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首互致贺电，庆祝中国与六国建交70周年。

习近平代表中国政府和中国人民向六国政府和人民致以热烈的祝贺和良好的祝愿。习近平指出，六国是最早承认并同新中国建

交的一批国家。建交70年来，中国同六国秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则推动双边关系不断向前发展，给中国同六国人民带来了实实在在的利益。当前，双方高层交往密切，各领域互利合作成果丰硕，人文交流丰富多彩。新时代，中国同六国的关系面临新的更广阔的前景。我高度重视同六国

关系发展，愿同六国元首共同努力，以建交70周年为新起点，用好共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作机遇，推动传统友好合作关系迈上新台阶。

六国元首一致表示，70年来，各自国家同中国的双边关系经受住时间和国际风云变幻的考验，取得长足进展和丰富成果。

六国高度赞赏中国在现代化建设和实现中国梦进程中取得的辉煌成就，高度重视发展对华关系，珍视传统友谊，愿全面加强同中国双边交流与合作，推动共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作不断向前发展。

国务院总理李克强也分别同六国总理互致贺电。李克强表

示，中方愿同六国以建交70周年为契机，深化政治互信，推进双边各领域务实合作，推动共建“一带一路”、中国—中东欧国家合作、中国—欧盟合作取得更大进展，更好实现互利多赢。六国总理表示，愿不断提升与中方务实合作水平，共创双边关系和中国—中东欧国家合作美好未来。

习近平回信问候勉励澳门退休老人 向全国的老人们致以重阳节的祝福

新华社电 在中国传统节日重阳节来临之际，国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的30位老人回信，向他们表示亲切问候和勉励，并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平在回信中表示，看到你们的来信，我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐，我很高兴。

习近平表示，作为新中国的同代人，你们见证了国家几

十年的沧桑巨变，亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说为自己是中国人感到由衷的骄傲，我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热，多向澳门青年讲一讲回归前后的故

事，鼓励他们把爱国爱澳精神传承好，积极参与粤港澳大湾区建设，携手把澳门建设得更加美丽。

澳门街坊总会颐骏中心成立于2007年，是一家专业的老年人服务机构。2009年1月，时任国

家副主席习近平视察澳门期间，曾到中心亲切看望。近日，颐骏中心长者义工组的30位老人给习近平写信，讲述了澳门回归后的发展变化，表达了深为自己是中国人而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

他们，代表百万陆军受阅——陆军方队扫描



阅兵式上的陆军方队 新华社发

步履铿锵，气势如虹。10月1日上午，伴随着雄壮的阅兵进行曲，陆军方队迈着铿锵有力的步伐，昂首走过天安门。

人民军队创建始于陆军、发展基于陆军、根脉源于陆军。这次阅兵，陆军首次以军种名义组建徒步方队，以82集团军“铁军旅”为主体，从陆军范围内抽组人员，全面展示新型陆军的崭新风貌。

能征善战、战功卓著的威武之师

九十余载烽火硝烟，三千余次沙场亮剑，“铁军”攻无不克，战无不胜。近年来，“铁军旅”着眼履行新时代使命任务，备战练兵、矢志打赢，力求创造新的作为。

他们两次赴俄罗斯参加“国际军事比赛”，在12个国家中取得团体第二名；受命组建维和待命步兵营，高标准完成联合国考评验收；跨区演习建制机动万

余公里，探索新模式、研究新战法，部队受到摔打锻炼；参加陆军合成部队比武取得佳绩……

成绩的取得绝非偶然。来到阅兵场，“铁军”官兵身上有一股不服输的劲——

兵龄15年、年龄33岁，作为方队兵龄最长的队员，翟向选的阅兵路走得并不容易。刚上训练场，教练员就给他指出一堆问题，脖子

不正、走路不稳、脚尖上翘……

怎么办？练！训练基础差，他就加班加点；军姿训练，强忍腰痛一站就是两个小时；瞪眼训练，坚持40秒不眨眼，直到泪流满面。

翟向选体重骤减，训练成绩不断提升，多次被评为“训练标兵”。这种永不服输的拼劲，深深感染和带动了其他队员，方队在上组织的多次考核中名列前茅。

不畏艰难、血性十足的钢铁之师

为了使命，“铁军”官兵不畏苦累，不惧生死。

1993年8月，战士徐洪刚在归队途中只身同4名歹徒搏斗，身中14刀、肠子流出体外50厘米；2008年6月，战士武文斌因劳累过度，壮烈牺牲在抗震救灾一线；2010年5月，赴苏丹瓦乌维和的战士谢保军因劳累过度，献出了年仅26岁的生命。

“铁军旅”始终用典型激励人、感召人，在急难险重任务面前，敢于摔打队伍、锻炼人才。他们运用陆军、战区陆军等赋予

的十几项重点任务，充分培育淬炼人才，涌现出一大批素质过硬的“铁军”传人。侯国领便是典型代表，他5次走出国门，与30多个国家的军人同台竞技，打破7项纪录，被评为陆军首届“四有”新时代革命军人标兵。

在“铁军旅”，“侯国领”不止一个——队员徐将理来自刘老庄连，为练好出枪动作，右手虎口一次次磨破，旧伤未愈又添新伤。战友问他：“你训练这么拼，图个啥？”他坚毅地回答：“我在这里就是刘老庄连的代表，就一定要像82勇

士那样，为了胜利战斗到底！”

“铁军旅”旅长潘守勇第二次担任阅兵徒步方队的方队长，他感慨地说：“这次陆军方队首次以军种的名义亮相，承载着百万陆军官兵的期盼，承载着陆军光辉历史和光荣传统，‘铁军’官兵就应当以一流的标准展示新型陆军的崭新面貌。”

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。代表百万陆军接受检阅的陆军方队，书写了陆军新的荣光，他们是永不生锈的“铁军”。据新华社

信仰如磐、铁心向党的忠诚之师

“铁军旅”前身是1925年成立的“叶挺独立团”，是我党直接领导的第一支革命武装，打响了南昌起义第一枪，开创了“支部建在连上”的先河，被称为“军魂发源的地方”。

在古田会议、遵义会议等关键时刻，在飞夺泸定桥、奇袭腊子口等危急关头，在抗日救国、救亡图存的残酷斗争中，在解放战争的重要战役中，“铁军”官兵始终坚定不移听党话，矢志不渝跟党走。

国防和军队改革大幕拉开，“铁军”官兵闻令而动，从中原腹地千里移防京畿门户。他们大力推进“红色基因代代传”工程，深化主题教育，经验做法在中部战区陆军推广，探索实践合成营

党委建设规范试点……红色基因绽放出新的时代光芒。

再次担负阅兵任务，“铁军旅”官兵群情激昂。然而，能参阅的毕竟是少数，卫生连战士胥子龙只能“曲线圆梦”，以卫生员的身份来到阅兵场。

除卫勤保障外，只要有时间，他就在训练场旁边偷偷练踢腿、站军姿，休息时间加班训练。他的恒心和坚持打动了主教练，最终方队破例同意他跟随队员训练，而此时离集训展开已将近一个月。

“落后不要紧，只要意志坚。”胥子龙时刻用“铁军”精神激励自己，一次次苦练，一次次坚守，不断超越自我，最终由场外“观众”成为场内“主角”。